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Projet Prestations d’appui à l’animation Phase  

Titre du document Compte-rendu de réunion Version : 01 

Rédacteur Clara LEVEQUE Rédaction :  

Destinataires Cf. ci-dessous Diffusion : 17 février 2023 

 
Compte-rendu de réunion 

 
Objet de la réunion : GT OCSGE2 ENAF 

Date de la réunion : 10 février 2023 à 10h30 

Durée : 0h45 

Lieu de la réunion : Teams 

 

Participants : 18 personnes 
NOM Prénom Organisme 

 

Prénom NOM Organisme 
Amandine HAMM Région Grand Est 
Clara LEVEQUE OID 
Martin VALA Scot des Vosges Centrales 
Thomas DEMOLLE Agence SCALEN 
Xavier CHEIPPE DREAL Grand Est 
Céline FOURILE Pays de Saverne 
Marie-Laure BERNARD DDT 68 
Cédric PARENT Nancy Sud Lorraine Pole Métropolitain 
Fabien KOBYLARZ CC de l’Ouest Vosgien 
Smaïle HAIMOUDY Metz Métropole 
William SABOUREAU KERMAP 
Nadia CARMAUX PNRVN 
Olivier DURR AGAPE Lorraine nord 
Michaël VADIN Région Grand Est 
Marie-Christine SCHOTT Région Grand Est 
Marie-Christine KARAS PETR Pays de Sarrebourg 
HARMENT-FAUC Terres de Lorraine Urbanisme 
Stéphane PIERRE  

Journal des versions : 

Date Version Événement Effectué par 

10/02/2023 01 Création Clara LEVEQUE 

16/02/23 02 Relecture Xavier CHEIPPE 
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1. ORDRE DU JOUR ET LIENS 
• Rappel de la demande ENAF 
• Démonstration 
• Retours et questions 
• Plan d’action 

 
Page du groupe de travail : https://www.datagrandest.fr/portail/fr/projets/occupation-du-sol 
Site Occupation du sol : https://ocs.geograndest.fr/ 

2. RAPPEL DE LA DEMANDE ENAF 
ENAF = ensemble des postes 2 + 3 + 4 + 5 + couverture des emprises militaires 1320 = 21 à 51 (tout sauf NR) 
Non ENAF = poste 1 + couverture « NR » des emprises militaires 1320 
Il s’agit d’introduire plusieurs variantes à partir du calcul ci-dessus : 

- Avec et sans bassins artificiels (513) dans le résultat ENAF 
- Avec et sans espaces libres en milieu urbain (114) dans le résultat NON ENAF 
- Avec et sans espaces en transition (161) dans le résultat NON ENAF 
- Avec et sans exploitations agricoles (133) en dissociant la couverture imperméable et perméable 

(13301 + 13302 versus 13303) dans le résultat ENAF 
- Avec et sans bâti isolé en milieu naturel ou agricole (113) en dissociant la couverture imperméable et 

perméable (11301+11302 versus 11303) dans le résultat ENAF 

3. DEMONSTRATION 
Elle est réalisée sur la plateforme de test. 
L’idée est de soumettre cette interface pendant 1 mois pour réaliser des tests. Nous referons 
ensuite une réunion pour centraliser les retours. 

- Sémiologie Carto. : Vert : ENAF, violet : Non ENAF 

4. RETOURS ET QUESTIONS 
L’approche est très intéressante. La demande sur cet indicateur est récurrente et les questions 
sont redondantes. La question des variantes est d’actualité selon la structure et les projets 
politiques. 
À noter qu’on préfère parler de la notion de « non ENAF », au lieu « d’artificialisation ». 
Les définitions divergent selon les besoins, donc ces variantes répondent aux enjeux et offrent 
la possibilité de les visualiser, tout en donnant de la souplesse. 
L’impact possible est sur la comparaison, si on souhaite, par exemple, construire son propre 
indicateur. 
Le contrôle via les Services de l’État devrait être basé sur une définition commune, pour un 
traitement égal sur les dossiers. 

Les STECAL sont intégrés dans les documents d’urbanisme et de planification. 
Les variantes ne sont pas cumulatives. L’option coche / décoche n’est pas proposée. Cela peut 
faire partie des retours. 
Une vérification est à faire sur l’apparition de certaines valeurs régionales à l’échelle de la 
commune : l’exemple cité est Waltembourg. Ce retour est mis en analyse sans attendre. 
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5. PLAN D’ACTIONS  
- Prendre le temps de manipuler d’ici au 10 mars 2023 (environ) sur le site de test, à 

partir du mail qui sera envoyé prochainement. 
- Vigilance : Tenir compte du fait que ce site est une qualification : les mesures de 

sécurité ne sont pas identiques à un site en production (ex : Des blocages liés à 
certaines contraintes appliquées par les entreprises sont possibles). 

- N’hésitez pas nous faire vos retours mais aussi des suggestions sur l’ergonomie ou 
l’accès aux indicateurs (rapidité, compréhension) : si vous avez des pistes 
d’amélioration ou des idées (ex : intégration du prochain millésime). 


